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Ata da 11° Sessão Ordinária do 2° período de 2019. 09/09/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 09 de setembro de 2019. Não havendo 

número legal na 11° Sessão Ordinária do 2° Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 

11° Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Provérbios 16, 

versículo 1; Ao ser humano cabem os projetos, mas a resposta pertence ao Senhor. 

Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao expediente convido o vereado 

Anderson a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos e da Ata da 

Sessão anterior. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Esta Ata esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Ata da 9a Sessão ordinária do 2° período de 2019 está aprovada. Vereador 

Anderson: Processo n°287/2019, que dispõe de pedido para falar em plenário 

solicitada pela Senhora Josiane Guimarães. Processo n°288/2019, que dispõe de 

pedido para falar em plenário solicitada pela Senhor Flávio Da Silva Lopes. 

n°288/2019, que dispõe de pedido para falar em plenário solicitada pelos 

Munícipes, senhores Philipe Matheus de Souza e Carlos Eduardo Claudino. 

Parecer das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação e Finanças 

e Orçamento, acerca do projeto de lei n° 08/2019, de autoria do vereador Anderson 

Medeiros. Projeto de lei n° 08/2019 tratado no processo n° 222/2019 de autoria do 

vereador Anderson Medeiros. Projeto de lei n° 19/2019 tratado no processo n° 

324/2019, de autoria do poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o Refis. 
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Após a leitura encaminhar para a comissão de constituição, justiça e redação para 

as devidas providências. Indicação n° 17/2019 de autoria do vereador Professor 

Ivan. Indicação n° 18/2019 de autoria do vereador Professor Ivan. Indicação n° 

21/2019 de autoria do vereador Waguinho do Emiliano. Requerimento n° 122/2019 

de autoria do Vereador Bruno Do Depósito. Requerimento n°134/2019 de autoria 

do vereador Rogério Morcego. Requerimento n°135/2019 de autoria do vereador 

Rogério Morcego. Requerimento n° 137/2019 de autoria do vereador Nando 

Paixão. Requerimento n°138/2019 de autoria do vereador Nando Paixão. 

Requerimento n° 139/2019 de autoria do Vereador Bruno Do Depósito. Moção n° 

20/2019 de autoria do vereador Anderson Medeiros. Presidente: Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Anderson a proceder à leitura dos documentos 

para votação. Vereador Anderson: Indicação n° 17/2019 de autoria do vereado 

Professor Ivan, que indica ao Executivo municipal,que execute serviços de 

iluminação pública, saneamento básico e pavimentação com asfalto na rua Itatiaia 

no Bairro Boa Esperança e rua Maricá no Bairro Coqueiral. Presidente: Indicação 

autoria do vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Indicação n° 17/2019 autoria do vereador 

Professor Ivan está aprovada. Vereador Anderson: Indicação n°18/2019 de 

autoria do vereador Professor Ivan, que indica ao executivo municipal,que execute 

serviços de iluminação pública, saneamento básico e pavimentação com asfalto na 

rua Izidro Borges ( antiga rua 8 ) bairro Fazenda Caxias. Presidente: Indicação 

autoria do vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Indicação n° 18/2019 autoria do vereador 

Professor Ivan está aprovada. Vereador Anderson: Indicação n° 21/2019 de 

autoria do vereador Waguinho do Emiliano,_que indica ao Executivo municipal, 

que seja construída uma creche — escola no bairro Jardim Maracanã. Presidente: 
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Indicação autoria do vereador Waguinho do Emiliano está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Indicação n° 21/2019 

autoria do vereador Waguinho do Emiliano está aprovada. Vereador Anderson: 

Requerimento n°122/2019 de autoria do vereador Bruno do Depósito requer ao 

Executivo municipal, manutenção, pavimentação, limpeza e iluminação nas ruas 

77 e Bento Rodrigues Nóia, ambas no bairro Mutirão. Presidente: Requerimento 

autoria do vereador Bruno do Depósito está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°122/2019 autoria do 

vereador Bruno do Depósito está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 

134/2019 de autoria do vereador Rogério Morcego, requer que o executivo 

municipal, faça reforma geral nas escolas: escola municipalizada Olavo Bilac 

situada no bairro Parque Jacimar — km 42 e escola municipal Crisanto Dias da 

Silva, situada no bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento autoria do 

vereador Rogério Morcego está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°134/2019 autoria do vereador Rogério 

Morcego está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 135/2019 de 

autoria do vereador Rogério Morcego, requer ao executivo municipal, que construa 

uma Creche no bairro Jardim Maracanã. Presidente: Requerimento autoria do 

vereador Rogério Morcego está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°135/2019 autoria do, vereador Rogério 

Morcego está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°136/2019 de 

autoria do vereador Waguinho do Emiliano, requer ao executivo municipal, a 

instalação de uma cabine da guarda municipal no bairro Jardim Maracanã. 

Presidente: Requerimento autoria do vereador Waguinho do Emiliano está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°136/2019 autoria do vereador Waguinho do Emiliano está 
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aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 137/2019 de autoria do vereador 

Nando Paixão, requer que o executivo municipal, restaure, reforma total da praça 

do Vasquinho com revitalização do campo, da quadra e instalação da academia ao 

ar livre, praça localizada à rua Niterói km 41 - Vasquinho. Presidente: 

Requerimento autoria do vereador Nando Paixão está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°137/2019 autoria 

do vereador Nando Paixão está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 

138/2019 de autoria do vereador Nando Paixão, requer que o executivo municipal, 

a construção de uma praça pública com brinquedos para crianças e a instalação de 

uma academia ao ar livre na intersecção das ruas Geraldo Alves e Alameda Um, no 

bairro Campo Lindo,conhecido como Praça do Mato Grosso. Essa é a segunda 

reiteração do requerimento n° 198/2018. Presidente: Requerimento autoria do 

vereador Nando Paixão está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°138/2019 autoria do vereador Nando 

Paixão está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°139/2019 de autoria 

do vereador Bruno do Depósito requer que o Executivo municipal, a instalação de 

um sistema de climatização, reforma e manutenção nas capelas: do Cemitério 

Municipal, do km 40 e do km 49. Presidente: Requerimento autoria do vereador 

Bruno do Deposito está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°139/2019 autoria do vereador Bruno do 

Deposito está aprovado. Vereador Anderson: Moção de congratulações 

n°20/2019 de autoria do vereador Anderson Medeiros, que seja concedida a Ilma 

senhora Vanessa dos Santos. Presidente: Moção de congratulações n°20/2019 de 

autoria do vereador Anderson Medeiros está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Moção de congratulações n°20/2019 de 

autoria do vereador Anderson Medeiros está aprovada. Vereador Anderson: 
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Estado do Rio de Janeiro. Câmara Municipal de Seropédica. Poder Legislativo. 

Comissão permanente de construção justiça e redação processo n° 222/2019. O 

projeto de lei n° 8 de 2019. Proposta de projeto de lei do vereador Anderson de 

Moura Medeiros. Propõe instituir a semana Municipal do ciclismo no calendário 

oficial de eventos deste município observância aos preceitos legais, regimentais e 

constitucionais, legalidade. Parecer jurídico que opina pela aprovação. Parecer 

desta comissão que acompanha o técnico jurídico. Trata-se do projeto de lei n° 8 de 

2019, proposto pelo vereador Anderson de Moura Medeiros que tem por escopo 

instituir a semana Municipal do ciclismo no calendário oficial de eventos deste 

município. Analisando todos os aspectos formais e materiais, não se vislumbra 

ilegalidade de qualquer natureza a ser apontada. Apenas para que se faça constar, o 

presente PL, pode ser processado no âmbito da Municipalidade; foi proposto de 

forma singular como cabível, não prevê aumento de despesa, não usurpa as 

atribuição do chefe do executivo, etc. Assim, nos termos do parecer da PGL, está 

CCJR, nos termos do artigo.62, I, opina pela aprovação do projeto de lei. É o 

parecer. Seropédica, 27 de agosto de 2019. Presidente: Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acerca do projeto de lei n° 08/2019, tratado no 

processo n°222/2019, de autoria do vereador Anderson Medeiros esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O parecer 

da comissão, justiça e redação esta aprovado. Vereador Anderson: O projeto de 

lei n° 8 de 2019. Proposta de projeto de lei do vereador Anderson de Moura 

Medeiros. Propõe instituir a semana Municipal do ciclismo no calendário oficial de 

eventos deste município observância aos preceitos legais, regimentais e 

constitucionais, legalidade. Parecer jurídico que opina pela aprovação. Parecer 

desta comissão Finanças e Orçamento que acompanha o técnico jurídico. Trata-se 

do projeto de lei n° 8 de 2019, proposto pelo vereador Anderson de Moura 
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Medeiros que tem por escopo instituir a semana Municipal do ciclismo no 

calendário oficial de eventos deste município. Analisando todos os aspectos 

formais e materiais, não se vislumbra ilegalidade de qualquer natureza a ser 

apontada. Apenas para que se faça constar, o presente PL, pode ser processado no 

âmbito da Municipalidade; foi proposto de forma singular (como cabível), não 

prevê aumento de despesa, não usurpa as atribuição do chefe do executivo. 

Presidente: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, acerca do projeto de 

lei n° 08/2019, tratado no processo n°222/2019, de autoria do vereador Anderson 

Medeiros esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O parecer da Finanças e Orçamento esta aprovado. Vereador 

Anderson: Câmara Municipal de Seropédica. Gabinete do vereador Anderson 

Medeiros. Projeto de lei n° 08/2019 que dispõe sobre institui a semana Municipal 

do ciclismo no calendário oficial de eventos do município de Seropédica e dá 

outras providências. Art.1°- fica instituída, no calendário de eventos do município 

de Seropédica, a semana Municipal do ciclismo, a ser comemorado anualmente, 

entre os dias 19 a 25 de Maio. Art.2°cabe ao poder executivo incluir a data a que se 

refere esta lei no calendário oficial de eventos do município de Seropédica/RJ. 

Art.3° são os objetivos da semana Municipal do ciclismo . I- difundir o uso da 

bicicleta, tanto na forma de exercício físico, quanto como meio de transporte; II-

Promover conscientização da importância do ciclismo e da prática de esportes 

como instrumentos de qualidade de vida; III- Desenvolver o mútuo respeito entre 

ciclistas, motoristas e pedestres. IV- Promover campanhas, eventos educativo e 

esportivos, incentivando o uso da bicicleta; V- Promover a conscientização da 

importância do ciclismo e da prática dessa atividade como instrumento em favor da 

qualidade de vida e prevenção contra doenças decorrentes de sedentarismo entre 

elas a obesidade, a diabetes e a hipertensão. Art.4° A Semana Municipal do 
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Ciclismo, será comemorada com destaque e deve ser amplamente divulgada, 

podendo o Poder Executivo através do setor competente, estabelecer e organizar o 

calendário das atividades a serem desenvolvidas. Art.5° O Município poderá 

celebrar convênios e parcerias com entidades da sociedade civil e a iniciativa 

privada, visando à consecução dos objetivos a presente lei. Art. 6° Esta lei entra em 

vigor na data de sua publicação. Sala das sessões, 15 de fevereiro de 2019. 

Presidente: Primeira discussão e votação ao projeto de lei n° 08/2019, tratado no 

processo n° 222/2019, que dispõe sobre a Semana Municipal do Ciclismo no 

Calendário oficial de eventos do Município de Seropédica. Está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Projeto de lei n° 08/2019 

autoria vereador Anderson está aprovado em primeira votação. Vereador Ivan: 

Pela ordem Presidente! Parabenizar o vereador Anderson pela iniciativa do Projeto 

vai abranger varias pessoas e devida a importância do projeto e até a simplicidade 

que não vai onerar o município em nada eu gostaria de pedir dispensa de 

interstício. Presidente: Conforme o artigo 122, parágrafo 15 do Regimento 

Interno, o pedido de dispensa de interstício feito pelo vereador Ivan, acerca do 

Projeto de Lei n°08/2019 está em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O pedido de interstício está aprovado. Gostaria de saber de Vossas 

Excelência se precisa ler o Projeto novamente? Passaremos a votação única e final 

ao Projeto de Lei n°08/2019 de autoria do vereador Anderson Medeiros. O Projeto 

de lei n°08/2019 está em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

O Projeto de lei n°08/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente, demais companheiros que compõe a mesa, boa tarde plenário, boa tarde 

vocês que nos acompanham pelas redes sociais! Bem presidente, esse projeto a 

gente já vem trabalhando nele, pela data a gente acompanha o mês de fevereiro 
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quando a gente se debruçou no assunto pelo gabinete, e na verdade nós 

pesquisamos e buscamos modelos de cidade, próximas a nós que já tinham esse 

projeto de lei, cidade de Mendes, cidade de Barra do Pirai se eu não me engano, 

Barra do Pirai ou Vassouras se não me falha a memória, em Mendes eu tenho 

certeza que tem, então como nós temos aqui na nossa cidade um grande numero de 

participante adepto do ciclismo, inclusive, no domingo teremos o segundo evento 

do pedala Seropédica um evento que cresce cada vez mais, hoje nós já temos se eu 

não me engano mais de 200 e tinha sido um dos meus compromissos com o grupo 

e nós conseguimos ajustar. Quero agradecer a Procuradoria que eu estive lá varias 

vezes incomodando, desse jeito não vai, vai ter que mudar isso, vai ter que fazer 

assim, não pode gerar custo, então a gente está desde fevereiro ajustando, você ver 

que nós pensamos na semana de maio, porque o outro evento tinha feito em maio, 

infelizmente nós não conseguimos colocar para maio e acabou caindo na semana 

do evento que também foi adiado e nós vamos deixar a nossa contribuição pra 

cidade, espero que em breve a gente possa estar conseguindo as emendas até para 

fortalecer e tornar o evento maior. Agradeço aos colegas a importância. Só 

presidente! Fico grato com a oportunidade de estar contribuindo com a nossa 

cidade. Presidente: Baseado no artigo 2°, da Lei n°565/2015, e Artigo 291- A do 

Regimento Interno, coloco em votação, a solicitação de pronunciar na Tribuna 

desta casa, a Senhora Josiane Guimarães, sobre denúncia de agressão. A senhora 

Josiane se encontra na casa? Irei retirar de pauta. Baseado no artigo 2°, da Lei 

n°565/2015, e Artigo 291- A do Regimento Interno, coloco em votação, a 

solicitação de pronunciar na Tribuna desta casa, o Senhor Flávio da Silva Lopes, 

sobre a agressão da Senhora Josiane Guimarães. A solicitação está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A solicitação está 

aprovada. Passaremos ao grande expediente algum vereador vai fazer o uso da 
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palavra? Convido o vereador Rogério Morcego a fazer o uso da palavra. Vereador 

Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! Queria ver com o Nando, quem 

foi o comandante que assumiu agora a DPO? Guimarães. Queria fazer uni apelo 

para o Guimarães que está tendo um serie de assaltos a mão armada de uma moto 

que está rodando no Boa Esperança e no Fazenda Caxias roubando, o pessoal está 

passando com o celular na mão dois elementos passam e roubam as pessoas, ontem 

no centro do km 49 onze e pouca da noite passou um carro dando tiro no centro do 

49. Aqui é uma cidade pacata, todo mundo conhece todo mundo aqui, está vindo 

pessoas de fora do município bagunçar o município aqui, na gestão do Capitão 

Andrade não estava acontecendo isso, de repente estava acontecendo alguma coisa 

que a gente pode ajudar o comandante, de repente tem viaturas quebradas que 

gente pode ajudar, saber o que a gente pode fazer para ajudar isso ai, pois não 

estava assim, de um tempo para cá começou a cidade a ficar perigosa, e assalto a 

luz do dia 14:00 da tarde 15:00 hrs da tarde, eu queria pedir ao comandante o que 

ele pode fazer para nos ajudar e se ele estiver precisando de ajuda estamos aqui 

para ajudar também. E falar também da Rua Regina Soares do Bairro Areal pedir 

ao prefeito para dar uma olhadinha lá que está com uma pendência de um esgoto a 

céu aberto. Só isso presidente! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Boa tarde presidente, colegas vereadores, plenário e quem nos 

assistem pelas redes sociais! Em relação a esse fato narrado pelo vereador Rogério, 

a delegacia 48°DP abriu um canal de denuncia, eu vou passar depois para a 

Câmara de vereadores o site para que seja mais amplamente divulgado, tem o 

Facebook, tem dois números de telefones, a denúncia é anônima, tem o disque 

denúncia também direto que as pessoas podem fazer. Eu digo da importância da 

denuncia, por que está sendo feito um trabalho de investigação lá na 48°DP em que 

vários elementos foram identificados através de detalhes, cicatriz, alguma coisa 
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que as vitimas passam e os policiais do plantão estão orientado a colher qualquer 

tipo de informação, antes se fazia registro de roubo que foi um elemento na 

motocicleta, mas não escrevia detalhes, roupa, cicatriz, alguma marca 

identificadora que possa individualizar esse elemento, então a gente pedi que as 

pessoas mesmo que seja um sinal ou até uma tentativa, fazem o registro de 

ocorrência, porque a partir daí teremos uma ficha criminal e possivelmente 

conseguíramos colocar policiais em determinados horários porque atender o que 

está na ficha criminal, então tem muito assaltos ali aonde os alunos percorrem na 

rural, na ciclovia, inclusive, situações de estrupo, então é muito importante a 

situação que teve já e conseguimos fazer a identificação de alguns elementos, 

alguns já foram presos, a maioria não é daqui de Seropédica, já veio de Nov 

Iguaçu, Queimados, então vem de outros lugares e assaltam aqui, mas não é um 

assalto só não, eles vem faz cinco, seis assaltos e saem da cidade, então é 

importante que a população faça um registro de ocorrência caso venha a ser vitima 

e passar todos os detalhes possíveis. No canal de divulgação aqui vem a denuncia e 

vocês podem também fazer através do Facebook, tem o Facebook da Delegacia, 

depois vamos disponibilizar através do Facebook da Câmara para que todos 

tenham acesso, então é mais uma porta aberta para a população. Obrigado! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson 

Medeiros. Vereador Anderson: Quero parabenizar o vereador Rogério no ciclo 

pela colocação, isso mostra que nós estamos atento a demanda da população, 

inclusive, na última quarta-feira foi levantado essa questão no conselho 

comunitário de segurança ponto a respeito do Capitão Guimarães ele na unidade 

hoje está a frente das duas companhias, ele está dividindo na companhia de 

Seropédica e na companhia de Paracambi, ele está acompanhando essas duas 

Companhia do 24° batalhão e já foi até feito uma solicitação ao comandante do 24° 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
10 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

e acho que o ideal seria que nós tivéssemos um comandante só para nossa 

companhia para não ficar sobrecarregado e a polícia militar tem feito dentro do 

possível, como o Nando falou depende do auxílio da população fazendo registro, 

eu quero até agradecer o Nobre colega e a equipe do 48 DP que alguns dias atrás 

nós tivemos um fato de um assalto a uma moradora do Fazenda Caxias e eu 

procedo de até o 48° DP com a vítima e ela fez o registro, não adianta se a 

população não fizer o registro não consegue fazer a mancha criminal identificar os 

elementos, agora polícia militar vence desdobrando, tanto é que na semana passada 

se não me falha a memória dois elementos estavam praticando um assalto aqui no 

km 40 ou algo do tipo, mas depende, foram 2 que já não estão mais aqui graças a 

Deus, Então depende da participação da população, viu uma atitude estranha ligue 

190 a polícia militar vai estar rodando e fazendo a ronda ali, qualquer informação o 

Nando falou que já tem um meio direto, tenho certeza que logo, logo isso vai ser 

solucionado, infelizmente a nossa cidade não é mais como anos atrás e acaba que 

cidades próximas que estão com índice de violência lá em cima esse meliante vem 

dessa cidade vizinha vem praticar esses atos aqui, mas se for daqui de dentro daqui 

a pouco vai ser descoberto e tomara que dê tempo da Justiça pegar que aí vai pagar 

na cadeia, é melhor pagar aqui do que pagar longe daqui. Vereador Nando: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando Paixão. Vereador 

Nando: Falar também Anderson da importância que a maioria dos roubos envolve 

aparelho de telefone celular e também de outras coisas e outros objetos, através do 

telefone a gente consegue fazer um rastreamento através do número do IMEI, 

mesmo que tire o chip ou troque o chip, muitos casos estão sendo solucionado aqui 

na 48 através do número do IMEI e mesmo que esteja com outra pessoa, mas 

aquela pessoa tem que dizer da onde comprou e da onde adquiriu, por isso é 

importante a participação da população em fazer o registro de ocorrência e fazer o 
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maior número de dados possíveis para que a polícia consiga agir. Tem um horário 

de 19 horas ou 18 horas assim que começa a escurecer até umas 21 horas que o 

horário que o pessoal está chegando em casa que tem a maior incidência de roubos, 

a polícia civil através da 48 já disponibilizou duas viaturas que agora chegaram 

novas na delegacia com duas equipes rodando no 40 e aqui no 49, e aguardando 

denúncias, já conseguiu prender elementos no ato da atuação, depois pegou com 

objeto e levou para a delegacia, foi recuperado um veículo e objetos pessoais que 

estava com ele no momento, então é por isso que a gente pede essa colaboração 

para a gente ver se consegue pelo menos minimizar um pouquinho o sofrimento 

nosso. Obrigado!Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? Não 

havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra eu convido ness 

momento o senhor Flávio da Silva Lopes a fazer o uso da palavra. Ele está 

presente? O Senhor tem 5 minutos para se pronunciar. Flávio da Silva Lopes: Boa 

tarde a todos, vereadores, presidente! Eu venho com uma imensa tristeza hoje em 

Seropédica por devida ameaça no telefone, ela era funcionaria da Casa da Criança 

e ela foi agredida e eu vou mostrar as fotos para os senhores, ela foi demitida sem 

beneficio nenhum, a antiga secretária Sônia deu um dia para ela ficar em casa, 

depois deu mas dois dias, quando ela voltou para trabalhar simplesmente dispensou 

ela, ela não teve direito ao décimo terceiro, férias, nem os 18 dias trabalhados, ela 

constantemente recebe ameaças pelo telefone, essa é minha esposa Josiane, quem 

conhece, devido ela trabalhar lá, ela é cuidadora de idoso, de crianças, ela tem o 

curso, para ser cuidadora tem que ter um curso, alguns que estão lá não tem esse 

curso, alguns que estão lá estão dopando crianças com remédios de gente adulta, 

isso tem prova, a própria Sônia denunciou a funcionaria, e o Conselho Tutelar de 

Seropédica simplesmente lava as mãos e ela foi fazer uma reclamação para 

secretária, fez uma reclamação simplesmente não fizeram nada, ela continuou 
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sofrendo ameaças pelos funcionários e eu pedi ela pra trocar de plantão, e ela 

trocou o plantão dela, porque se ela fica no plantão e acontece alguma coisa com 

alguma criança, foram dois rapazes em um carro e ela estava saindo do plantão e 

os rapazes falaram para ela: "quem manda nas crianças somos nós", então isso foi 

uma agressão a mando de alguém lá de dentro, já fomos na delegacia, ela fez 

retrato falado, fez corpo de delito, já entraram no Ministério Público do Rio de 

Janeiro, não foi para o Ministério Público aqui de Seropédica, fomos para o Rio de 

Janeiro, agora estamos indo semana que vem na Rede Record colocar isso na Rede 

Record, porque isso aqui é um cumulo acontecer com funcionário público e ficar 

por isso mesmo, inclusive, ela é funcionária contratada, fomos fazer na prefeitura, 

no protocolo para fazer um requerimento do sétimo décimo terceiro, de férias, de 

pagamento, fizemos um protocolo e voltamos lá na data que foi mandada, chegou 

lá não consta que a Josiane é funcionaria, sendo que a Josiane tem contra cheque 

folha de ponto dentro de casa. Eu hoje nesse telefone aqui tenho todos os prints 

que está aqui e está com o advogado, todos os prints de todos os governadores que 

ela trabalho, como é que ela tem os prints dos governadores, fotos com as crianças 

e não é funcionaria, então o que está acontecendo com o governo de Seropédica. 

Eu, hoje não sou mais morador de Seropédica, infelizmente, eu sou nascido e 

criado em Seropédica, mas eu acho uma vergonha, um absurdo eu tenho que sair 

da minha cidade, porque aqui dentro eu não tenho oportunidade, hoje eu sou um 

bombeiro civil trabalho dentro da Rede Record e eu estou muito triste porque 

alguns amigos aqui também é bombeiro civil. No caso da Josiane é lamentável por 

que está ficando por isso mesmo, não só a Josiane mas com outros funcionários já 

aconteceram, teve uma coordenadora lá que saiu como bandida, ela foi agredida, só 

que ela não quer botar a cara porque está com medo de ser perseguida, eu tenho até 

um print dela aqui no meu telefone ela falando que não quer botar a cara porque 
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está com medo de ser perseguida, é lamentável isso acontecer no século XXI, a 

Josiane hoje ela iria vir, mas ela estava constantemente recebendo ameaças por 

telefone, restrito, ninguém sabe, não vem em Seropédica se não a gente vai te 

matar, ela iria vir hoje falar comigo, ela só não veio por causa disso, alguns 

vereadores aqui tem ciência, Nando Paixão tem ciência, Presidente tem ciência. 

Presidente: Eu só gostaria de fazer uma pergunta à você Flávio? Quem exonerou? 

Flávio da Silva Lopes: A Sônia, ela disse que não tem o poder de exonerar, antiga 

secretaria, ela disse que foi o prefeito que exonerou, mas quem é a secretaria é ela, 

ela que responde pela pasta, o prefeito contrata, mas ela tem responsabilidade 

nisso. O motivo foi que o prefeito falou que ela estava arrumando problema na 

Casa da Criança, o problema que ela estava arrumando é que ela via a coisa errada 

e reclamava com a secretaria, via funcionário dopando as crianças ia reclamar com 

a secretaria, via funcionário batendo na criança ia reclamar com a secretaria, ela 

está no direito dela, não tem como você cuidar de uma criança e chegar ali e 

colocar a criança de castigo e a noite na hora de você cuidar da criança você dopar 

a criança para dormir pra você não trabalhar, pra ficar no Facebook, no whatzapp, 

é um cumulo você trabalhar no órgãos público e ir de shortinho de piriguete em um 

órgão público vereador. O Conselho Tutelar na central eles mandam pra cá. 

Vereador Rogério: Inclusive, foi afastado dois ou três conselheiros tutelar porque 

supostamente a acusação é que estava abusando de crianças lá dentro da Casa da 

Criança, foi até o vereador Bruno que participou dessa reunião, o pessoal do 

Conselho Tutelar estava deixando muito a desejar, inclusive, até abusando das 

próprias crianças que estavam lá dentro, uma coisa absurda. Flávio da Silva 

Lopes: No meu telefone, no telefone do advogado que eu mandei também, teve 

ocasiões lá dentro que teve do próprio cuidador, próprio vigia abusando da criança, 

eu já trabalhei na prefeitura em dois governos, no governo do Darci dos Anjos, do 
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Gedeon, eu nunca vi isso acontecer na minha vida, trabalhar no órgãos público de 

shortinho que vai pra Baile Funk, de blusinha, tem crianças lá dentro que está 

usando redes sociais, tem telefone, está acolhido lá dentro tem que usar telefone? 

Eu tenho aqui no telefone e mostro aos senhores se vocês quiserem, criança que 

bota no Facebook que vai sair para curtir, eu não vou falar porquê são coisas 

horríveis, vai pra favela, é amiga da coordenadora no Facebook, criança de 16 anos 

tem direito de ter telefone? Ela recebe um salário, eu não sei da onde ela recebe 

esse salário, da onde que vem esse dinheiro, o cartão fica na mão da coordenadora 

e a coordenadora pega o dinheiro e compra as coisas para as crianças, só que 

comprou um telefone, criança lá dentro não tem que ter telefone, tem que ter uma 

atividade esportiva, uma dança, eu já participei de projetos sociais do govern 

federal pela prefeitura de Seropédica, eu já participei da Famuse, eu já dei aula de 

dança no Colégio 39 José de Abreu, é inclusão social sobre as crianças, lá não tem 

nenhuma atividade física, não tem nenhum Parquinho para se brincar, o Parquinho 

que tinha lá que a Fernanda Moffati colocou um escorrega, no escorrega tem que 

botar ferragens, ai coloca pedra Brita pra criança cair de cara no chão para ralar a 

cara, não é o filho dela que está ali, tiraram o brinquedo, as crianças hoje ali não 

tem nada, sabe o que as crianças fazem lá? Vão para aquele Campo lateral para 

brincar no meio do mato, isso existe em Seropédica, porque você vai fazer uma 

denúncia no Conselho Tutelar, no Centro eles mandam pra cá e sabe o que o 

Conselho tutelar daqui de Seropédica faz antes de fazer a vistoria? Eles ligam 

avisando que estão indo, quando chegam lá as crianças estão tudo bonitinho e 

arrumadinho, então não adianta, tem que chegar lá de surpresa, vai ver tudo de 

ruim que tem lá, vai ver as cuidadora batendo papo no telefone, vai ver as crianças 

do lado de fora se agredindo, as crianças fazendo algazarra, pintando a parede e as 

cuidadoras não estão nem ai, cuidadora que sai com as crianças na rua para 
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comprar cigarro, a funcionaria que fez isso já foi demitida, só que eu acho que no 

meu ponto de vista que os senhores vereadores são autoridades dentro do 

município, vocês tem que chegar lá de surpresa, chegar lá fazer uma vistoria na 

Casa da Criança sem avisar, os senhores vão ver o que acontece lá que não são da 

boca pra fora que estamos falando, eu tenho diversas provas dentro desse telefone 

do que acontece realmente lá. A Josiane hoje está trabalhando eu consegui um 

emprego para ela na Barra da Tijuca como cuidadora de idosos, por que eu tenho 

contato lá com alguns cuidadores lá, eu inclusive, poderia trabalhar em Seropédica 

na ambulância como socorrista. Presidente: Querido, já encerrou. Vereador Ivan: 

Queria fazer só uma pergunta para ele, sua esposa trabalhou quanto tempo lá? 5 

meses! Vereador Anderson: Só fazer uma colocação. Eu estive no abrigo fazend 

visita duas vezes, se eu não me engano ainda era o Mauricio responsável por lá, 

então agente viu a dificuldade, viu como é a situação do abrigo, e realmente a 

gente precisa melhorar a qualidade do serviço. O que me preocupa é a questão do 

abuso, como foi relatado, só que a gente não pode, as coisas tem que ser mais 

direcionada Flávio, eu não posso chegar lá e acusar um vigiar, pegar um vigia e 

dizer que ele está abusando de alguma criança, ou coisa do tipo, eu não posso ser 

injusto, eu tenho que apurar, eu já fui pelo menos em umas duas ou três visitas e a 

gente vamos estar apurando, agora cabe também a secretaria e ao prefeito tomar 

providencias, a gente não pode ouvir que uma criança sai para frequentar baile 

funk, se ela quer frequentar baile funk me desculpa mas ela não tem que estar 

dentro do abrigo ocupando a vaga de outro, 16 anos é nossa responsabilidade sim, 

tem que se apurar os fatos, mas você precisa dar nomes, você precisa chegar aqui 

com nomes, a gente vai apurar com certeza, não deveria estar acontecendo, mas se 

está acontecendo a Câmara e as outras instituições tem que fazer a parte dela, e 

parte do que você falou não é parte da gente, é caso da policia, parece que já foi 
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feito a ocorrência, já foge a nossa alçada. Vereador Nando: Em relação a essa 

menina que recebe beneficio tem um registro de ocorrência lá que nós 

acompanhamos a coordenadora de lá foi na delegacia. Tem um problema muito 

serio que acontece ali, inclusive, o Ministério Público aqui local de Seropédica já 

está a par de tudo, é que jovens infratores não tem que ficar ali, então quem comete 

infração tem que levar para instituição, não pode ficar com crianças de 9 anos de 

idade com uma outra de 16 e 17 anos muito maior, então você acaba misturando 

as crianças ali e tem jovens infratores ali, essa pessoa que o Flávio falou se não me 

engano tem 17 anos uma menina, realmente ela recebe um beneficio que foi 

conquistado através da coordenadora de lá que levou na época consegui o 

beneficio dela e recebe o beneficio, é justo, mas ela tem alguns históricos na 

delegacia de ocorrência, a gente até a conversor no ministério público e o 

Ministério Público tomou ciência disso e o que me deixou até mais tranquilo é que 

recebeu uma orientação da outra vez e ele fez, então para a gente aqui é que estão 

só da fiscalização, mas o Ministério Público já está ciência e tenho certeza que 

através do Ministério Público vai sair investigação para a polícia militar e a Polícia 

Civil, Conselho Tutelar e o juízo daqui de Seropédica tá ciente também por que 

várias ocorrências já foram levadas para ler, inclusive várias filmagens já 

aconteceram em 2017, em 2018 e até que esse ano não teve muita não, aquele 

vandalismo que as crianças fizeram não teve, por isso que eu estou falando jovens 

infratores não pode ficar misturado porque senão daqui a pouco vai levar aquele 

menorzinho de 9 ou 10 anos de idade a cometer também fatos delituosos dentro da 

instituição, então você fez certo Ministério Público, polícia, tem as provas 

direitinho, porque falar só e não provar nada também não adianta, não vai chegar a 

lugar nenhum só vai perder tempo, levar os funcionários para lá para prestar 

depoimento que vai falar que não e tem que ter uma prova contundente para que 
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seja feita o procedimento correto, Então nesse caso aí é outro problema que nós 

temos ali e o ministério público está ciente que já fizemos vistoria lá em relação 

aos menores que estão cometendo infração e continuam na instituição, então esse 

caso dessa menina é um caso recente que ela bateu em um menor de 9 anos de 

idade e gerou um registro de ocorrência, então provavelmente eu acho que tem que 

ter essa separação. Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? 

Com a palavra vereador Rogério Morcego. Vereador Rogério: Boa tarde a todos! 

O que acontece, cada caso é um caso vereador. A gente poderia sair daqui e ir lá 

ver agora o que está acontecendo, o caso do ratinho que eu conheço ele como rato 

o meu parceiro a gente tem que ver o que está acontecendo com a esposa dele lá, 

qual foi o motivo que ela foi agredida e essa pessoa que está lá de vigia averiguar 

se realmente está acontecendo isso, porque a gente não pode chegar e ficar 

acusando as pessoas sem prova, ele falou que tem prova no telefone dele e eu 

acredito porque ele não vai vir aqui e botar a cara dele sem prova, a gente pode sair 

daqui e dar um pulo lá, cada caso é um caso, Às vezes tem criança lá que é briga de 

família e acaba indo para o abrigo, conversar com o prefeito para ver se dar um 

salário mínimo para essa criança para sair do Abrigo porque lugar de criança não é 

no abrigo, porque ali não vai resolver o problema de ninguém, ali os jovens só vai 

crescer revoltado ali dentro, tentar pegar essa criança e levar para casa e os 

familiares, quando tem caso de roubo e outras coisas levar aonde tem que levar e 

averiguar isso direitinho para gente ver o que está acontecendo, realmente lidar 

com criança é muito perigoso, como ele falou do Conselho Tutelar que liga e não 

vai, a gente tem que ver o que está acontecendo pois já aconteceu no caso passado 

de conselheiro tutelar abusar das crianças lá dentro, até tiraram os cargos dos 

conselheiros, então a gente também tem que fazer a nossa parte de ir lá ver o que 

está acontecendo, nós somos pagos para isso e pode ficar tranquilo rato que hoje eu 
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vou dar uma passada lá e ver o que está acontecendo e na quarta-feira eu já vou ver 

aqui e te falar mais ou menos, pegar o seu contato e te falar o que aconteceu, eu 

vou apurar, tem caso que a caso de polícia que a gente não pode se meter. Boa 

tarde a todos! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa 

tarde presidente, vereadores, a todos que nos assistem também! É muito 

complicado lidar com esse tipo de problema, porque na verdade ele você está 

lidando com crianças e adolescentes que não têm o amor de dentro de casa, não 

tem o pai e a mãe que ama e que dar carinho, que dá afeto, que da Educação, então 

eu quero aqui deixar a minha fala que por mais que a gente diga que tem que fazer 

aquilo, é muito difícil, e quem já foi lá visitar, eu já fui algumas vezes lá e sempre 

que eu posso dar uma passada lá eu vou lá, já vi aquilo na época da rebelião que 

quebraram tudo eu fui lá, aí o vereador Nando pode me auxiliar, o juiz também é 

co-responsável lá. Vereador Nando: Aliás vereador, só um adendo ali fica à 

disposição do juízo aqui de Seropédica. Vereador Ivan: É isso que eu queria 

colocar, porque quando eu estive lá inclusive tinha essa recomendação, até para 

visitar pelo certo o juiz tinha que autorizar, porque ali você está lidando com 

crianças, mas a gente é Vereador e a gente visita sempre que pode eu aconselho e 

vou lá, mas é muito complicado, eu tenho um contato lá e ultimamente a gente tem 

tido até menos reclamações eu vou até fazer essa justiça aqui, algumas vezes que 

eu estive lá eu vi a atividade física assim, tem um povo da Rural que faz uma 

atividade ali e o campo que ele se refere é o campo do vera Cruz na frente que a 

gente está voltando para revitalizar, mas existe sim e inclusive no final de semana 

que eu passei lá eles estavam em uma atividade de teatro aqui com a coordenação 

na universidade, assistindo a peça, então existe sim algumas pessoas e algumas 

entidades que se preocupam assim como nós e tentam dar um pouco de si para 

ajudar a, mas o problema ali é muito complexo por que você está lidando com 
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criança que na verdade muita das vezes não tem o amor da família, então não é 

fácil. eu  queria só dizer que é fala do nosso amigo que existem algumas 

colocações muito grave que devem ser investigadas como já foi dito pela polícia, 

eu anotei aqui, foi dito que as crianças estão sendo dopados eu acho que essa aí é a 

principal que o juiz e a gente tem que acionar o juiz que é co-responsável e eu 

repito ali que o caso da esposa do rapaz que sofreu uma agressão fora da instituição 

dificulta sai da nossa alçada, eu acho que é um caso de polícia não é Anderson, 

com relação ao conselho tutelar que você disse que ele está sendo omisso, tem que 

ser denunciado, isso não é o governo é o conselho tutelar, a gente tem que cobrar 

do governo e cobrar de todos que tem responsabilidade ali como é o caso do juiz, 

como eu caso de quem faz as atividades, então eu queria mais era colocar e isso e 

dizer que eu estive lá, você olha muita das vezes e da última vez que eu fui já era a,/,' 

atual coordenadora e tinha até uma melhora no semblante das crianças, mas o 

semblante de uma maneira geral é um semblante triste, porque você dá o futebol, 

você da atividade teatro, mas você não tem o amor de pai e mãe, então é muito 

complicado, é um lugar que não é qualquer um que trabalha como o rapaz falou, 

tem pessoas que não tem curso mais tem muitas pessoas que tem curso também, 

essa menina que era a coordenadora anterior era assistente social Ana Paula que 

conseguiu o beneficio, é uma pessoa que está acostumada com isso, a lidar com 

esse tipo de problema, no que depender desta Casa dos vereadores eu tenho certeza 

que todos nós estamos empenhados em ajudar. Obrigado presidente! Obrigado a 

todos! Vereador Anderson: Só dizer ao Flávio que meu gabinete está a disposição 

saindo daqui a gente conversa. Presidente: Não havendo mais nenhum vereador a 

fazer o uso da palavra. Encerro a presente sessão ordinária, marcando a próxima 

para o dia 11 de setembro do corrente ano, às 14:00 hrs. Estiveram aqui presentes 

os vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Anderson, Waguinho, Nando e o vereador 
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Dedé Bananeiro Presidente desta casa. Obrigado pela presença de todos! Uma boa 

tarde! Que Deus acompanhe todos nós! 
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